

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 15.786 / Viernes 2 de Enero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Ciento dieciséis barcos de guerra anglo-americanos alcanzados desde el comienzo de la lucha con Japón

LAS PERDIDAS INGLESAS Y NORTEAMERICANAS DESDE QUE COMENZO LA GUERRA CONTRA EL JAPON

Tokio.— La sección naval del Gran Cuartel general imperial comunica con motivo del Nuevo Año, las siguientes cifras de las pérdidas sufridas por los ingleses y norteamericanos desde que comenzó la guerra contra el Japón: Buques de línea.— Hundidos, siete; gravemente averiados, tres; parcialmente averiado, uno. Cruceros.— Hundidos, dos; gravemente averiados, dos; parcialmente averiados, cuatro. Destruyores.— Hundidos, dos; gravemente averiados, cinco. Submarinos.— Hundidos, diez y seis, además de otros varios, el detalle de cuyas pérdidas no se conoce. Cañoneros uno. Torpederos.— Hundidos, seis. Buques de patrulla.— Hundidos, uno; gravemente averiados, dos. Dragadores de minas.— Hundido, uno, y un buque auxiliar gravemente averiado. Barcos mercantes armados.— Capturado uno; gravemente averiados, cuatro. Barcos mercantes de gran tonelaje.— Hundidos, cinco; gravemente averiados, trece; ligeramente averiados, 39.

Además han sido capturados más de 50 barcos mercantes de diversos tonelajes y 407 pequeñas embarcaciones anglosajonas.

Aviones derribados: 149, de ellos 22 aviones muy pesados y nueve hidroaviones. Destruídos en tierra: 724, de ellos 78 grandes aparatos y veinte hidroaviones. Las pérdidas totales causadas por la Marina japonesa se elevan, por tanto, 873 aparatos. Las pérdidas japonesas son las siguientes: Un crucero ligeramente averiado, cuatro destructores, dos dragaminas y un submarino hundidos, a lo que hay que añadir la pérdida de cinco "submarinos especiales", dos barcos de transporte hundidos y 46 aviones derribados.—Efe.

HAREMOS TODO LO POSIBLE POR CONSERVAR HAWAI DICE EL ALMIRANTE NIMITZ

Pearl Harbour.— El almirante Nimitz, comandante jefe de la escuadra norteamericana del Pacífico, ha recibido hoy a los periodistas a bordo de un gran submarino de nuevo modelo. Declaró que es relativamente fácil y exento de peligro para un submarino el salir a la superficie cerca de un puerto y arrojar algunos proyectiles sobre la ciudad. "Es muy posible—agregó— que los submarinos japoneses que operan frente a la costa oc-

El almirante Darlan dirige un mensaje a las fuerzas francesas

Vichy.— El almirante Darlan, vicepresidente del Consejo, en su calidad de ministro de la Defensa Nacional, ha dirigido, con motivo del Año Nuevo, un mensaje a las fuerzas francesas de todas las armas, a las que da las gracias, en nombre del mariscal Petain y el Gobierno, por las numerosas pruebas de valor, de amor a la Patria y de disciplina que han dado durante el año 1941.

Al comenzar el Año Nuevo, y en la ignorancia de las pruebas a que habremos de hacer frente —añadió— quiero recordar a las fuerzas de tierra, mar y aire los objetivos que deben proponerse alcanzar, con la seguridad de servir al país, ocurra lo que ocurra. No tenemos más que un jefe, Petain, al que queremos renovar en nuestro fuero interno, el juramento por el cual nos comprometemos todos a realizar nuestra unión en la disciplina, que constituye en este período difícil nuestra mayor probabilidad de salvación.

Al empezar el Año Nuevo —termina diciendo— queremos, unidos en la misma esperanza con el mariscal y el Gobierno, emprender en común nuestra tarea, que consiste en preparar en 1942 una Francia más fuerte y más dichosa.—Efe.

cidental de los Estados Unidos traten de bombardear algunas ciudades. El Océano es demasiado grande para que podamos impedirlo totalmente". En cuanto a la posibilidad de un ataque contra las islas Hawai, el almirante Nimitz declaró: "Haremos todo lo posible para conservar Hawai".—Efe.

EL "NORMANDIE", BARCO AUXILIAR DE LA MARINA AMERICANA

Nueva York.— El trasatlántico francés "Normandie" recibirá el nombre de "Lafayette" y será utilizado como buque auxiliar de la Marina de guerra norteamericana según se anuncia con carácter semioficial.

BUQUE NORTEAMERICANO INCENDIADO

Batavia.— Comunicado militar de las Indias orientales neerlandesas: "Un punto de nuestras provincias exteriores fué ametrallado por un avión japonés, que no produjo daño.

En la parte septentrional del archipiélago un buque de carga norteamericano fué atacado e incendiado el 31 de Diciembre por los aviones japoneses. Cuarenta y cinco miembros de su tripulación fueron recogidos y llevados a tierra por un hidroavión de la marina de las Indias orientales neerlandesas, que captó las llamadas de socorro y acudió en su auxilio. Un miembro de la tripulación del buque americano ha desaparecido".—Efe.

Churchill regresa a Washington Anuncia que en esta semana serán adoptadas "decisiones prácticas de largo alcance"

CHURCHILL EN WASHINGTON
Washington.— A las nueve menos cinco (hora americana) ha llegado a Washington el primer ministro inglés, Churchill.—Efe.

Washington.— Inmediatamente después de llegar a Washington, Churchill se dirigió a la Casa Blanca, de la que salió poco después, acompañado por Roosevelt, para marchar al lugar donde nació Washington, en Monte Bernon. Los dos hombres de Estado depositaron una corona de flores en la tumba del primer presidente de los Estados Unidos.—Efe.

LOS JAPONESES TIENEN FUERZAS SUPERIORES

Washington.— Interrogado Stimson en la Conferencia de Prensa, acerca de si el Departamento de Guerra había dado instrucciones al general Mac Arthur para que abandonara las Filipinas, si Manila era ocupada por los japoneses, respondió negativamente. Cuando se le preguntó si los japoneses han sufrido pérdidas excesivas en Filipinas, Stimson dijo que todos los comunicados indican que en los combates luchan perfectamente las fuerzas norteamericanas y filipinas. Añadió que las fuerzas japonesas se encuentran en número muy superior, pero se negó a indicar la proporción.

Refiriéndose a la crítica del diario "Pravda" sobre la declaración de Manila como ciudad abierta, Stimson dijo que no podía comentarla, pero que en el momento en que el pueblo norteamericano emprende una difícil lucha bajo el mando de competentes jefes no puede estar conforme con ninguna crítica que venga del exterior, y terminó diciendo: "Nada ha ocurrido para que no creamos que la defensa efectuada por Mac Arthur no ha sido magistral".—Efe.

UNA CONFERENCIA

Washington.— Esta noche se han reunido en la Casa Blanca, Halifax,

Las tropas japonesas a 250 kilómetros de SINGAPUR

Un submarino bombardea tres islas de Hawai

HERIDOS Y EVACUADOS DE HAWAI

San Francisco.— Varios centenares de personas entre heridos y evacuados, han llegado a San Francisco procedentes de las islas Hawai. Se trata del segundo contingente que de dichas islas llega al continente.—Efe.

EVACUACION DE SARAWAK

Singapur.— El grueso de las fuerzas británicas ha logrado evacuar Sarawak, según informa el cuartel general británico de Extremo Oriente.—Efe.

TAILANDIA, TERRITORIO OCUPADO POR EL ENEMIGO

Estocolmo.— La radio británica anuncia desde Rangún la publicación de un comunicado en el que se declara a Tailandia "territorio ocupado por el enemigo".—Efe.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION JAPONESA SOBRE FILIPINAS

Tokio.— Un comunicado de la sección del ejército del cuartel general imperial anuncia que los aparatos del ejército han desarrollado gran actividad sobre Filipinas. El día 28 de Diciembre, hundieron dos vapores de tres mil toneladas cada uno en el estrecho de Malaca. El mismo día, en bombardeos en

picado, destruyeron un submarino de dos que fueron localizados en la parte occidental de Malaca, a 25 millas frente a Kelang. El 29 de Diciembre, los aviones japoneses alcanzaron directamente con una bomba a un contratorpedero inglés que se encontraba también frente a Kelang.—Efe.

NUEVO ATAQUE A SINGAPUR

Tokio.— La aviación japonesa ha atacado intensamente los aeródromos cuarteles e instalaciones de tipo militar de Singapur, en el transcurso de la pasada noche. La información oficial añade que, pese a la fuerte reacción anti-aérea todos los aviones que tomaron parte en el bombardeo de la plaza fuerte británica regresaron a sus bases sin novedad.—Efe.

A TRESCIENTOS KILOMETROS DE SINGAPUR

Tokio.— El cuartel general imperial comunica que las fuerzas japonesas han ocupado Kuantan, en la península de Malasia, a 300 kilómetros de Singapur.—Efe.

LOS JAPONESES SE ACERCAN A SINGAPUR

Tokio.— Durante la jornada de hoy, las unidades japonesas han llegado a menos de 250 kilómetros

de Singapur, según comunica la agencia "Domei".

Ha sido rebasada ya la frontera entre los sultanatos de Perak y Selangor.—Efe.

COMUNICADO NORTEAMERICANO

Washington.— Comunicado del Departamento de Guerra, correspondiente a las 9.30, hora americana. "Filipinas.— Continúan los intensos combates al Norte de Manila, donde las fuerzas norteamericanas y filipinas se consolidan y continúan resistiendo el avance japonés. Ocupan ahora, sólidas posiciones los defensores, que infligen graves pérdidas a los invasores. Una gran batalla se está actualmente desarrollando.

Hawai.— El general en jefe de Hawai registra que tres islas de los grupos hawaianos, han sido bombardeadas por un submarino enemigo. Fueron lanzadas algunas granadas contra el puerto de Ilo-Ilo, causando ligeros daños en el muelle. El puerto de Kahului, de la isla de Maui, que ya fué atacado hace algún tiempo por un submarino, ha sido de nuevo bombardeado. Fueron disparados cinco proyectiles que no causaron daños. También fué efectuado un ataque contra Lihue de la isla de Kawai, originando un incendio en un campo de caña de azúcar. No resultaron pérdidas ni daños en ninguno de estos ataques.

LAS MEDIDAS DE REPRESALIA CONTRA EL JAPON NO COBRAN PRIORIDAD

Washington.— Se preguntó al secretario de Guerra, Stimson, si la afirmación del general Mac Arthur, de que serían tomadas medidas de represalia contra el Japón por el bombardeo de Manila, podía ser interpretada en el sentido de que serían bombardeadas por la aviación algunas ciudades japonesas.

Stimson respondió: "Nos hallamos a tan gran distancia, que la recomendación de Mac Arthur tendrá que ser estudiada en la práctica". Añadió el secretario de Guerra que ahora habrá que considerar otras cosas.—Efe.

Las fuerzas niponas en los arrabales de Manila

Tokio.— Comunicado del Cuartel General imperial.

"El cerco en torno a Manila se estrecha cada vez más. En la península de Malasia las tropas japonesas han realizado hasta el presente un avance de Norte a Sur de más de 400 kilómetros. En la parte británica de Borneo han sido aniquilados los restos de tropas enemigas.—Efe.

Manila.— Las vanguardias japonesas han llegado a los arrabales de Manila, según noticias no confirmadas oficialmente.—Efe.

Estocolmo.— Manila caerá de un momento a otro, según ha declarado en una alocución radiada el presidente de la Cámara del Senado norteamericano, Connally, quien añadió que la distancia a que se encuentran los japoneses de la capital filipina hace inútil e imposible el envío de refuerzos. Declaró también que los Estados Unidos deben prepararse a recibir noticias de nuevas pérdidas, tanto en hombres como en barcos de guerra.

Por su parte, el senador George Ha declarado que el Ejército de Mac Arthur no podrá ofrecer resistencia a los japoneses después de la caída de Manila. "Al pueblo norteamericano—agregó— le aguarda, un largo período de decepciones".—Efe.

LA GUERRA al DÍA

Madrid.— El redactor militar de la Agencia Efe escribe:

"El año de 1942 ha comenzado en medio de una intensa actividad guerrera en todos los frentes. Mientras que 1939 solo presentó la campaña relámpago de Polonia y 1940 la del occidente europeo, el año 41 ha visto extenderse la guerra a todos los continentes. Mil novecientos cuarenta y dos ofrece también perspectivas de que continuará la lucha con gran extensión e incluso abarcando nuevos beligerantes y nuevos frentes. Para los anglosajones, 1942 es un año puente hacia el momento en que puedan desarrollar toda su potencia de gue-

Las perspectivas que ofrece el año nuevo

rra para aplastar al contrario usando la superioridad de materia prima. Por el contrario, para el Eje, 1942 quiere ser un año de campaña decisiva, por lo menos en Rusia y en la isla de la Malasia, aunque tampoco se haya dicho de una manera oficial que la guerra haya de concluir en este año. De cualquier forma, si la toma de Manila no ha coincidido con el tránsito de año no se hará esperar mucho y la perspectiva de avance japonés no contenida en Malasia y del forcejeo en el frente Este, parece que han de continuar en este mes y quizás en los siguientes, a pesar de lo riguroso del invierno".—Efe.

Hoy comienza el Consejo de la Sección Femenina

Granada.— Han llegado ya numerosas jerarquías que participarán en las tareas del Consejo Nacional de la Sección Femenina, cuyas sesiones comenzarán mañana. La delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, es esperada hoy. En uno de los salones, recientemente construidos, del palacio de Carlos V, se celebrará el acto inaugural. A tal fin, ha sido adornado con colgaduras y tapices de terciopelo, y dotado de una espléndida iluminación, con luces indirectas.—Cifra.

Granada.— En las primeras horas de la noche llegó Pilar Primo de Rivera, su primera visita fué al templo de Nuestra Señora de las Angustias, donde oró.

Después se trasladó al Hotel Alhambra Palace, habilitado para residencia de las camaradas de la Sección Femenina, donde fué recibida por las autoridades y jerarquías.

También se encuentran en esta ciudad la secretaria nacional de la Sección Femenina y todas las jerarquías nacionales y provinciales de España.

El Consejo de la Sección Femenina comienza mañana con el programa siguiente: Por la mañana misa al Espíritu Santo en la Catedral. Asistencia de las camaradas a las fiestas con memorativas de la conquista de Granada por los Reyes Católicos.

Por la tarde, a las cuatro y media, apertura de las tareas del Consejo; saludo a las camaradas por el jefe provincial del Movimiento; resumen de la labor realizada en el año por la secretaria nacional; palabras de la delegada nacional; discurso del vicesecretario, camarada Luna, sobre la División Azul.

En sesión privada, explicación del servicio de asesoría jurídica por el jefe del departamento.

Por la noche, función conmemorativa de la conquista de Granada, en el Teatro Cervantes.—Cifra.

La distancia entre la tierra y el sol

Granada.— La tierra se hallará en la distancia mínima anual del sol, 147 millones de kilómetros, mañana a las 19 horas, según comunica el Observatorio de la Cartuja, en su nota mensual.—Cifra.

Fútbol Internacional

Portugal gana a Suiza por 3-0

Lisboa.—En el campo de las Salesias se ha celebrado esta tarde el encuentro internacional de fútbol Portugal-Suiza.

El partido fué muy emocionante por el entusiasmo desplegado por el equipo portugués, que ha desarrollado además un excelente juego y ha dominado netamente al conjunto suizo, en el que pareció advertirse el cansancio de su largo viaje.

En el primer tiempo marcó un gol el delantero centro Peyroteo, y antes del descanso, Portugal aumentó su ventaja, con un nuevo gol obtenido por su extremo derecha, Mourao.

Con este resultado terminó la primera parte.

Después del descanso, el juego transcurrió con idénticas características de neta superioridad portuguesa. Mourao, a pocos minutos de empezar, marcó el tercer tanto portugués.

Con este resultado terminó el encuentro.—Efe.

Diario de Burgos Apartado 46

La guerra y la paz

EL SIGNO DE 1942

Por J. M. Castro Lopez

Nacé el año nuevo en la más tremenda conmoción que han presenciado los siglos. El Oriente y el Occidente, el Norte y el Sur sienten estremecidos los horrores de la guerra. Las visiones apocalípticas, que parte de las generaciones pasadas juzgaron como meras alucinaciones, sin posible correspondencia real, se ven hoy convertidas en realismo pleno. Por mucho que avizoremos el espacio, no es posible distinguir un signo de paz. Se hace la guerra, no se habla más que de guerra. Estoy por decir que no se desea ni se respira ni se piensa más que en la guerra. Si un beligerante clamaba al principio que el conflicto duraría tres años, el otro daba órdenes para que se tomasen todas las medidas para una lucha de cinco años. Ante esta decisión, el que hablaba de tres anualidades las prolongó a otras muchas indefinidas. A esto contestó el adversario, que podría seguir luchando victoriosamente treinta años y que ni aun así se sentiría agotado. Ante semejante actitud, ya no

se fijan plazos, pero se continúa martirizando los oídos de la humanidad con el estribillo escalofriante de: "guerra larga", "guerra larga", "muy larga". Solamente en las alturas del Vaticano se habla de paz, de paz justa y duradera; se ruega por la paz y se definen las condiciones y las bases en las que se podrá asentar una paz justa y duradera, que no se derrumbe estrepitosa y catastróficamente como el débil y movetizo edificio del pacifismo de Versailles. Tales son los ecos, terribles y horribos ecos, que mecen la cuna del recién nacido año de MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y DOS.

Si intentamos sondear, en lo posible, los planes de cancelierías y estados mayores, no descubriremos un panorama más consolador. Sólo hallamos trazos de nuevas y más extensas batallas que las que hasta el presente nos han admirado y aterrado. Se preparan otras ofensivas, que afectan a la mayoría de las partes en que se divide el planeta; se forjan armas más mortíferas que las empleadas hasta el momento; se adiestran nuevas generaciones de luchadores y se ponen en ejecución movilizaciones de hombres y mujeres como nadie las ha conocido. Signo de guerra, de guerra sin cuartel, de guerra a muerte, total, omnimoda. Tal es el signo de este año sangriento de MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y DOS. Solamente nos cabe el consuelo de que otros años más fáciles recogerán los frutos de este inaudito esfuerzo bélico de la presente generación. En este sentido, los ecos con que se describe el futuro no pueden ser más confortantes. Se habla de que a la presente conmoción sobrevendrá una paz secular, una paz de varios siglos, una paz de un milenio. Así a la tempestad sucede la calma, calma que casi siempre supera a la magnitud de la tormenta. A tan enormes trabajos bélicos, tiene que corresponder una cosecha espléndida de fructífera y prolongada paz.

Pero yo no me resigno a creer en una guerra tan larga como la que se pregona en algunos países. La guerra siempre será demasiado larga para los que tenemos que soportar sus rigores o sus consecuencias. Está muy dentro del orden humano que los días nos parezcan años. Se comprende que la contienda espantosa se eternice para la aterrada imaginación. Al que sufre febricitante en el lecho de la angustia, las noches le parece que triplican sus horas inacabables. Cuando recobra la salud, se da cuenta que la duración nocturna durante su enfermedad era tan natural como cuando gozaba de salud. Lo mismo les sucederá a los supervivientes del actual conflicto. Además no es imposible, ni mucho menos, que el fin de la lucha se precipite. Son tantas las causas que podrían aproximarnos a un rápido final, que no tenemos espacio para enumerarlas. Tal vez sean más los factores que inclinan a una decisión no lejana que a la prolongación indefinida. No se concibe hoy una guerra que dure como las largas de la historia. No es imposible que el signo marcial con que nace este año, se trueque en el correr de sus meses por el consolador ramo de oliva.

Abastecedores de pescado detenidos

Albacete.— Por tener desatendido el abastecimiento de pescado de la capital el gobernador civil ha ordenado la detención de seis pescaderos, que han sido puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas.



"La misión africana de España"

"La misión africana de España", es el título de un pequeño libro del camarada José María Cordero Torres, autor siempre preocupado de nuestro porvenir africano.

Las páginas de esta obra son diestra y sintética exposición de lo que España está obligada a hacer en Africa, no sólo por política cultural, sino por hondas razones de hermandad étnica, histórica y cultural en algunas zonas de interferencia milenaria.

"La misión africana de España" es una publicación destinada a la masa, nace para rodar con su carga de verdades por toda la geografía nacional, para llegar a las aldeas españolas en busca del espíritu antiguo de nuestros capitanes de Indias, reclutados en las majadas y cortijos del agro.

La Delegación nacional de Propaganda de la Vicesecretaría de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que, por medio de su sección de Edición y Publicaciones, edita el interesante libro del camarada Cordero, en función de propaganda, destinará, no obstante, un reducido número de ejemplares a la venta en librerías, al precio de 3 pesetas, dedicados a los lectores que sientan despierta su atención hacia problemas tan incitantes y urgentes de nuestro próximo futuro.—Cifra

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cain-Calvo, 18 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2219.

Arturo Gil
Aparato digestivo y corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

SANATORIO
DE
R.ª Sra. de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33 - Teléfono 2327

José Alonso
Medicina interna
Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1913

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1º.
Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 -- Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

J. L. Inclán
Especialista en riñón y vías urinarias
Ha trasladado su consulta a Vitoria
número 18, 1º. Burgos.
De 1 a 2 y de 3 a 4. Teléfono 207

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Daniel San Martín Iturriaga

que falleció el 3 de Enero de 1941.

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa doña Trinidad Ortega Gutiérrez; hijos don Teodoro, don Francisco, doña Teresa doña Rosario y doña María Luisa; hermanos doña Rita, (Viuda de Peralta), don Saturnino don Gerardo (Profesor del Seminario) y don Moisés; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral de cabo de año que se celebrará mañana sábado, 3 de los corrientes, a las once en la Iglesia parroquial de Santa Agueda de esta ciudad, por lo que les anticipan las más rendidas gracias.

LA MISERICORDIA. Santa Clara 3. - Teléfono 1672

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

Don José-Manuel Puebla Aguirre

falleció el día de ayer,

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su esposa la excelentísima señora doña María Teresa Fernández Loma; hijos María Pilar, María Josefa, María Teresa, Agustín, José Manuel y Amanda, hijo político, Honorato M. Cobos, hermano don Juan, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistir a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad hoy, 2, a las ONCE Y TRES CUARTOS, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Vivía: Vitoria, 16.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. - Teléfono 2004

LA SEÑORA

D.ª Josefa Churrucá Egurrola de Marzo

ha fallecido en el día de ayer,

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su director espiritual el R. P. Esteban S. J., su esposo don Santiago Marzo Balduque (ingeniero de Montes); hijos José María, María Cruz, María del Pilar y Santiago; tía, doña Josefa Churrucá, hermanos, hermanos políticos y demás familia.

(Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan al funeral que tendrá lugar hoy día 2 a las ONCE de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, actos de caridad por los que anticipan su gratitud.

Las misas gregorianas darán comienzo el próximo miércoles 7, a las nueve y media de la mañana en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la Parroquia de San Lorenzo el Real.

Casa mortuoria, Santander, 3.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 31, ha resultado premiado el 081.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

Lo que dices es un bulo; nada hay como el coñac Argudo.

BODAS DE PLATA.— En el día de ayer celebró el XXV aniversario de su primera misa, nuestro querido amigo el capellán mayor del Ejército, doctor don Luis Sáez Hernández.

Con tal motivo el señor Sáez Hernández dijo una misa a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, donde por vez primera celebró el Santo Sacrificio, administrando la sagrada comunión a los numerosos miembros de su familia.

Sea enhorabuena.

ASCENSO.—Asciende a 18.000 pesetas don Julio Saldaña Alonso, inspector jefe de primera enseñanza de Burgos.

Enhorabuena.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 695,0; a las dos de la tarde 695,0; a las siete de la tarde, 695,3. Barómetro: Máxima a la sombra, 8,0; mínima a la sombra, 6,0 bajo cero.

Simpática fiesta en el Hospital de San Juan

El Orfeón Burgalés deleita a los asilados de la Beneficencia municipal

Conforme teníamos anunciado, ayer tarde verificó su tradicional visita al Hospital de San Juan y Casa Refugio, el Orfeón Burgalés.

Para asistir a tan simpático acto acudió al mencionado Centro benéfico, el alcalde de la ciudad, don Aurelio Gómez Escolar, el cual, acompañado por los capitulares señores Moliner, Revilla y Cuadra y el concejal visitador señor Pérez Miñón, visitó todas las instalaciones del edificio, dedicando palabras de sentido afecto para los asilados.

A las cuatro y media se concentraron estos en el local-escuela, donde se reunió el Orfeón Burgalés, con su presidente señor Ruiz Covanera y directivos señores Pavón y Díez de la Lastra.

Nuestra masa coral, que fué recibida con calurosos aplausos, interpretó ante los acogidos en la Casa Refugio y Hospital de San Juan diversos números de su escripto y amplio repertorio, composiciones todas que fueron clamorosamente ovacionadas, en especial las danzas interpretadas por el cuerpo de baile del Orfeón.

Los directivos de éste y el maestro Amoretti recibieron las felicitaciones y testimonios de gratitud que les hizo presente el alcalde, y la fiesta —a la que estuvieron presentes el párroco de San Lesmes y el administrador y Hermanas del Hospital— dió fin obsequiándose de licadamente a Burgos, a su Ayuntamiento y al Orfeón.

CASTAÑAS - HOGOS - PASAS

en clase superior y a precios económicos
PEDRO CARCEDO
ALMACÉN DE COLONIALES
VITORIA, NUM. 25

Los Reyes Magos

han dejado el más variado surtido de perfumes de lujo para regalos en
PERFUMERIA ORIENTE
y otros exquisitos objetos propios de señora y señorita.
Perfumería Oriente

Objetos para regalos
Paraguas señora y niña
Radio Telefunken
VAQUERO
San Juan, 65

Guía Religiosa

SANTOS DE HOY

Octava de San Esteban Ss Isidoro: ob. Macario y Abelardo abades y Teodora vg. Misa con rito simple y color encarnado de la octava de San Esteban, gloria. 2ª orac de la Virgen 3ª por la Iglesia 4ª pro pace. no se dice credo y prefacio de Navidad.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Antero p. Florencio. ob. Pedro. Zósimo. Atanasio. Daniel. Cirino y Teógenes. m. y Genoveva vg. Misa, con rito simple y color blanco. de la octava de S. Juan. 2ª orac de la Virgen. 3ª por la Iglesia. 4ª pro pace. prefacio de Apóstoles.

CULTOS

Octavario del Niño Jesús
Concepcionistas de la Enseñanza: A las cinco y media.

Campaña de Caridad

Muy satisfactorio ha sido el resultado de esta primera Campaña de Caridad que las cuatro ramas de Acción Católica han emprendido, coincidiendo con las fiestas de Cristo.

La propaganda realizada en la prensa y en la radio, los miles de octavillas repartidos, las grandes ideas sobre la caridad cristiana expuestas en Horas Santas, días de Retiro y actos de propaganda han llevado a todos los hogares pudientes el convencimiento de la necesidad imperiosa de acudir en auxilio de esos otros hogares miserables donde falta hasta lo necesario para vivir.

Un hondo y eficaz sentimiento de compasión ha brotado en los corazones generosos, sentimiento que en la práctica se ha traducido en quince mil pesetas repartidas por las mujeres y jóvenes de Acción Católica de las distintas parroquias entre setecientas familias necesitadas. Es decir setecientos hogares felices en los que al agruparse gozosa la familia en la Nochebuena en torno a una mesa bien provista han bendecido a Dios.

La Acción Católica agradece profundamente a todos su colaboración y recuerda que la Campaña no ha terminado todavía.

No se trata tan solo de socorrer una vez espléndidamente a las familias pobres; el fin de la Campaña es más alto y más eficaz. Se trata de despertar en el corazón del rico el amor de su hermano necesitado y el deseo de conocer sus necesidades para remediarlas personalmente. Se trata de hacer vivir intensamente la doctrina evangélica: ver en el pobre a Cristo ya que El mismo dijo: "Siempre que lo hicieris con alguno de estos mis más pequeños hermanos conmigo lo hicisteis".

Así lo espera,

MAESTROS

Papel pautado Iturzaeta H. S. R. reglas cuarta y quinta.
Hijos de Santiago Rodríguez
Apartado 55 — Burgos

Atención, fruteros

Limonos de superior calidad los encontrará en el almacén de

Ramiro Fernández

Fernán-González, 9 Burgos

Orujo superior

Citas y aguardientes de todas clases. Vermouth francés y moscatel.
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albaldaga, 20.—San Juan, 54.—BURGOS

1941-1942

Hemos entrado de lleno en el nuevo año.

El de 1941, que se inauguró con una crudísima temperatura, se despidió con temperatura también muy baja, lo que no impidió, sin embargo, que numerosos grupos salieran a la calle situándose en la Plaza de José Antonio para escuchar las campanadas del reloj de la Casa Consistorial, e iniciar, con el mayor bullicio, los primeros instantes del Nuevo Año.

Una verdadera lluvia de "bombines", salidos de no sabemos qué almacén de utensilios del siglo pasado, irrumpió en las calles. Los grupos, en medio de gran algazara, recorrieron éstas cantando y bailando, hasta avanzada la madrugada.

Por otra parte, el Club Ciclista Burgalés tuvo una brillante fiesta en sus salones.

Sin embargo, en su conjunto, los burgaleses recibieron al Año Nuevo en sus hogares, la mayor parte en animadas tertulias.

Que el Año Nuevo sea pródigo en bienandanzas para España y que en él los burgaleses encuentren prosperidades y felicidades de todo género.

Club Ciclista Burgalés

La fiesta despedida de año
Agradabilísima fué la fiesta organizada por los ciclistas para despedir al año 1941.

El salón de fiestas se hallaba además de con su propio ornato, adornado artísticamente con guirnalda de las que salían torrentes de luz que ampliaban la iluminación que de ordinario posee la mencionada sala.

Un público numeroso, llenaba por completo el local, destacando y embelleciendo la sala la cantidad de muchachas guapas reunidas por los ciclistas, rebosándolas por sus bellos rostros la alegría de la juventud y de la fiesta que conmemoraban.

Momentos antes de las doce fueron repartidas unas bonitas boissas conteniendo las clásicas 12 uvas que fueron comidas por los concurrentes al sonido de las campanadas con la mayor alegría y satisfacción.

La orquestina "Blues" se mostró incansable interpretando un selecto programa de obras modernísimas sin que faltara el célebre baile de moda que a petición, fué repetido varias veces, premiando el público toda su actuación con grandes aplausos.

Proximamente a la una y media se dió por terminada tan agradable fiesta no a la satisfacción de todos que hubiesen querido durase un par de horas más, en vista del ambiente y la satisfacción que todos demostraban por continuar en aquellos salones.

El conjunto de la fiesta, ha sido muy agradable, por lo que la Junta directiva fué muy felicitada y animándola a que se repita cuanto antes otra fiesta tan simpática como la efectuada.

Así lo espera,

TUBULAE

FABRICA

de radiadores automovil necesita representante bien relacionado con el ramo. Dirigirse Radiadores Oro. Teléfono 68. Zarauz.

Vacas de leche SE VENDEN

en
Granja «Bárcones del Agua»



Asunto del día

Desea a V. feliz y próspero año el Corredor de Fincas Saenz de Santa María. Avellanos, 1, duplicado.

Notas militares Frente de Juventudes

QUINQUENIOS

Se concede de 3.500 pesetas anuales al coronel de Caballería don Dámaso Sáenz Martín.

SUELDO

Se concede el sueldo anual de 7.500 pesetas a don Juan Castrillo Pascual, picador militar con destino en el regimiento mixto de Caballería número 16.

MATRIMONIOS

Se concede licencia especial para contraer matrimonio con doña Manue la Salazar Angulo al teniente médico de Sanidad Militar don Benito Rodríguez López, con destino en el Parque de Artillería de la sexta región.

DESTINOS

Caballería. — Sargento don Pedro Ochoa Escudero, del regimiento mixto de Caballería número 13, al 16.

Sanidad.—Sargento practicante don Fernando Gracia Merchán, del Hospital Militar de Burgos, al de Lérida.

Gasogéno COEGAS

Declarado de Interés nacional

Única patente nacional funcionando indistintamente con antracita y carbón vegetal.

Concesionario para

Burgos
Logroño
Soria
Palencia

Basilio M. Revilla

Barrio Gilmeno 27 - Tel. 2298 - Burgos

POMADA CEREO Quemaduras. Granulaciones. ULCERADOS

Herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES

:: ANUNCIOS ECONÓMICOS ::

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO Omnibus «Reo» 29 plazas immejorable. Ronda 6. José Ramírez.

VENDO «Chevrolet» turismo, 4 cilindros cupo serie E, buen estado. Quintanar de la Sierra. Simón Gómez.

VENDO camión 5 toneladas, perfecto estado todo en regla. Santa Clara 28 Barbería.

CITROEN 5 H.P. consumo 5 litros. 100 kilómetros, toda prueba. Nuño Masura 18, primero

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrija con multas de 50 a 500 ptas.

NECESITO sirviente formal, práctico aembra demas faenas agrícolas inutil presentarse sin estas condiciones. Alfaro 13, Martín.

SE NECESITA pantalonería, Plaza de José Antonio 18 2ª. Sastretería Modelo.

OFICINISTA práctico contabilidad y mecanografía, se ofrece tardes. Informes: esta Administración.

REPRESENTANTES en Cabezas de Partido, desea importan te casa drogas y tisanes Informes Amador Páramo. Lain Calvo 18, tercero.

SE NECESITA chica de servir que sepa cocinar. Inutil presentarse sin buenas referencias. Informes, Moneda, 15 y 17, primero, izquierda.

COMPRAS Y VENTAS

SE VENDEN seminuevos amplificador americano, cinco lámparas, refresco vatic, altavoz gigante y piano m. n. u. brio. Tratar: Amalia Rica. Huerta del Rey.

PEPITA de uva: Pienso especial para aves etc. Venta «Casa Díez».

SE VENDE paja de granilla para tratar: con Juan Díez, en Arcillas de Miño.

TRACTOR oruga. 30 HP o más compro. Estanislao Medrano. Salas Infantés (Burgos).

VENTA de árboles frutales de buen desarrollo, criados en el país e injertados con variedades muy fructíferas y adaptadas a la región. Propietario y director: Francisco Gallo. Covarrubias (Burgos).

SE VENDEN 26 fanegas de sem bradura: casa cochera y pajares. Informes: esta Administración.

BARGUENOS: Se venden dos, un coche Claren, seis asientos, un carro varas para dos caballerías, con sus arreos cinco cubas de roble de 100 a 120 cántaras, cien carros de abono, Jerónimo Centeno Martín. Santillán de Campos. (Palencia).

VENDO casa en Gemonal de Río Pico. Informes: esta Administración.

MAQUINAS coser industrial sastre, guardafleponero, superior barata, escribir portables 1.600 off. Ina 750. Medrano. Conserje Correos.

VENTA de leña de encina o roble, al por mayor y menor, servicio a domicilio, avisos al 1498 1313 teléfono.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Ely-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

ENSEÑANZAS

OPOSICIONES. Politec. Industria y Comercio. Banco Español de Crédito (150 plazas). Preparación general para Ingreso en Oficinas y Bancos. Contabilidad, etc. Academia Comercial, Sanz Pastor 18, 1.º.

CONTABILIDAD, cálculo mercantil, ortografía, correspondencia comercial, Taquígrafías, idiomas, etc. Academia Comercial, Sanz Pastor 18, primero.

GANADOS Y APEROS

SE VENDE carro, buen uso, con rodal para 3.000 kilos. Tratar, en Quintanilla la Mata, con Juan Aranzo.

VACA negra con una cordada en la cadera derecha, cordel a los cuernos estos despuentados perdida el sábado día 20. Avisar a Restituido Sierra, en Castrojeriz.

VENTA par de mulas 14 y 15 años. Tratar con Constantina Delgado, en Santa Luá.

SE VENDEN vacillas preñadas para con lechera 1 año y meses. Molés Rodrigo. San Pedro de la Fuente.

SE VENDEN cuatro burros grañones de tres años en el Cristo de Villahizán. Francisco Gallego.

VENDESE cerda próxima a parir o cambio por cerda para matar. Tratar: Julián Martínez. Villanuel de la Sierra.

SE VENDEN tres terneros buenos raza Anísio Martínez, San Julián 15.

Don Félix Rodríguez Roiz

(Practicante)

ofrece su nuevo domicilio en Carnicerías, 3, 1.º, habitación, 3.

ATENCION

Hijos y naranjas

encontrará usted en buenas condiciones en el almacén de patatas de siembra y consumo.

González-Yenes y Mariscal
San Pablo, 38.

SE VENDE verraco, de año y medio, primera calidad y cerdas preñadas Razón: San Lorenzo 27, tercero.

SE VENDEN dos terneras irlandesas. San Julián 13. Julián Martínez.

VENDO una plataforma, dos pares de ruedas seminuevas, una mula, un carro y dos mulas. Informes: Bar Daniel. San Pedro y San Felices.

HUESPEDES

ALQUILO habitaciones amuebladas con o sin derecho a cocina, sitio céntrico. Lain Calvo 3, tercero.

SE DESEAN dos oficiales para dormir o pensión completa. San Juan 17, segundo.

MUEBLES

VENDO arca nogal antigua, Calzadas 14, bajo.

SE VENDE una cama armario de luna aparador cómoda y sillas. Barriada Militar. Alhucemas 12.

SE VENDE mesa desaocho con sillón y silla. G. Mola, 11 duplicado 2.º.

COMPRA: venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llano de Afuera, 7, bajo.

VENTA de piano, cocina central, camas colchones y cesteras. Hotel la Vascongada.

NODRIZAS

AMA de cría leche de seis días, ofrece para criar en casa de los padres. Informes: Barranca 9 bajo. (Burgos).

PERDIDAS

EXTRAVIADA cartera de Villagomero al felato Santa Ana contiene documentación, carné militar y dos de tabaco oferta cantidad de dinero. Ruego devolución, en la Guardia municipal.

VARIOS

ANTONIA camisera, con aplicación emmerdielma y toda clase de arreglos. Se reciben entarugas. Lain Calvo, 27, tienda.

TRABAJO domicilio, juguetería, otros. Pueden ganar 15 20 diarios. Proporcióno material Compro producción. Apartado 544. Madrid.

TRANSPORTARIAMOS 4.000 kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes, Agencia Ford Burgos.

QUEMADURAS, grietas de Pechos, sabañones ulcerados, forunculos abiertos y en toda herida, Crea-Septina Láras. Cura heridas de ganados.

TRANSPORTE en vagones F.C. particulares ruta Pamplona, León, M. Rodríguez. Sarsate 2. Pamplona.

Una proclama del mariscal Goering

Nuestra firme voluntad para el año que comienza es soportar todos los sacrificios, combatir con valor desafiando a la muerte y trabajar sin tregua para dominar el porvenir

Berlin. — El mariscal del Reich alemán, Hermann Goering, ha publicado con motivo del Año Nuevo, la proclama siguiente:

"Alemanes: ha pasado la tercera Navidad de la guerra. El pensamiento grave del país se dirige, en esta fiesta alemana, hacia el frente, para volver desde las líneas de combate hacia los seres queridos que han quedado en la retaguardia. Penetrados hasta lo más íntimo de sus almas por la voluntad de combatir y la confianza en la victoria, el frente y el país se han dado la mano, convencidos ambos firmemente de que una victoria gloriosa no podrá tener más consecuencia que una dichosa paz. Es preciso que nos repitamos todos los días que no basta con esperar, ya que de la esperanza por sí misma no nace ninguna vida.

Sólo la fe, profundamente enraizada en nuestros corazones en el Reich de nuestro Führer y la voluntad dura como el acero de ejecutar sus órdenes con fidelidad inquebrantable son las garantías del éxito que nos asegurará a nosotros y a nuestros descendientes, vuestros hijos e hijas, un porvenir libre de preocupaciones, y a Alemania el lugar que le corresponde entre los pueblos por sus acciones y sus realizaciones.

Los formidables esfuerzos realizados y las gloriosas victorias conseguidas por nuestros soldados se colocan bajo el signo de estos hechos y realizaciones. Con orgullo volvemos los ojos hacia el pasado. Las fuerzas armadas alemanas, bajo la dirección genial de Adolfo Hitler, su jefe supremo, han vencido en asaltos irresistibles a Polonia, Noruega, Holanda, Bélgica y Francia. Inglaterra ha sido expulsada del continente y no tiene ya un solo soldado en Europa. Yugoslavia ha sido aplastada y la insensata resistencia de Grecia vencida.

Pero todos estos acontecimientos han sido superados por la marcha irresistible hacia la victoria del Führer y sus soldados contra el "rulo" rojo, que se proponía aplastar a Alemania y más tarde a Europa. A miles de kilómetros dentro de la Rusia soviética, las fuerzas armadas alemanas, heroicas como lo fueron sus antecesores, se lanzaron contra los mongoles y desafiando la superioridad numérica del enemigo y las intemperies de todas clases, montan guardia vigilante para la protección del país. En una lucha heroica, de la que nuestros propios enemigos no han podido dejar de reconocer la grandeza, los soldados de todas nuestras armas han obtenido vic-

torias sin igual en la historia. Ningún ejército se ha batido jamás tan gloriosamente como el nuestro. Debemos un reconocimiento imprecadero a nuestros combatientes, tanto a los soldados como a los oficiales, ya que cada uno de ellos ha cumplido su deber enteramente.

El país debe también continuar dando pruebas de lo que es como lo ha hecho hasta ahora. Su trabajo sin tregua y sus esfuerzos que cumple con abnegación forman parte también de aquellos actos y realizaciones que Alemania inscribe en su activo. Ha tenido que soportar duras cargas y penosos sacrificios. Sabemos que tenemos que imponernos restricciones, pero no nos preocupamos por ello, ya que ante las demandas crecientes que nos imponen los armamentos y el abastecimiento de nuestros soldados, la satisfacción de las necesidades civiles ha de pasar a segundo plano. Esta decisión es inalterable y por ello aceptamos este estado de cosas, incluso en la eventualidad de que el año que viene pida a todos nuestros compatriotas más sacrificios y esfuerzos aún mayores que los del año que acaba de terminar.

Si volvéis vuestras miradas hacia el pasado de nuestra historia militar, veréis que nada nos ha sido dado gratuitamente. En todos los tiempos, nuestros padres tuvieron que defender, conservar y desarrollar con la espada lo que habían adquirido, siempre amenazados por la envidia de los demás. En todos los tiempos, el obrero forjó

y pulió esta espada. Nosotros, a nuestra vez, no debemos creer que los bienes más preciados de nuestro gran Reich magnífico, la libertad y el honor, puedan ser salvaguardados y aumentados sin una abnegación dispuesta a todos los sacrificios y un trabajo desprovisto de todo interés. Solo una raza dispuesta con resolución férrea a soportar todos los sacrificios, a combatir con valor desafiando a la muerte y a trabajar sin tregua podrá dominar el porvenir. Esta es, prometámoslo, nuestra férrea voluntad para el año que comienza. El año transcurrido ha creado en el mundo frentes netamente delimitados. El odio que albergan los demagogos demócratas y bolcheviques contra los pueblos jóvenes que quieren seguir su camino y que están profundamente compenetrados con el principio del jefe, ha provocado en todos los continentes un terrible enfrentamiento de las dos concepciones opuestas del mundo. Victoriosos en todos los frentes, estamos comprometidos a una lucha victoriosa y combatimos al lado de nuestros valientes aliados en una fraternidad de armas indestructible. Las fortificaciones han sido conquistadas. Las trincheras de nuestros enemigos están en nuestras manos. Ahora, hay que ocupar su último reducto. Por ello, estrechemos aún más nuestras filas para este asalto y agrupémoslas como una cadena de acero alrededor de nuestro Führer y de la patria querida".

Efe

Hechos y enseñanzas del año 1941

Berlin. — La realización de cuatro hechos caracteriza, según los círculos oficiales alemanes, el año 1941, que acaba de finalizar. Dichos hechos son los siguientes:

Primero. — Alemania ha puesto a Europa al abrigo de cualquier ataque que pudiera intentarse desde el S. E. gracias a las campañas de Yugoslavia y Grecia, y mediante la ocupación de Creta ha hecho imposible la organización de ninguna ofensiva de importancia que pudieran intentar los ingleses en el Mediterráneo oriental.

Segundo. — Alemania ha suprimido la amenaza que pesaba sobre Europa de una invasión en masa de las tropas soviéticas sobre el occidente.

Tercero. — Alemania ha detenido la ofensiva de Libia, con lo que ha eliminado la amenaza que pesaba sobre

el otro flanco de los Ejércitos de las potencias del Eje. Las pérdidas británicas se elevan a 1.200 tanques y más de 10.000 prisioneros, en su mayor parte pertenecientes a las mejores unidades británicas, lo que no dejará de tener repercusiones molestas para Inglaterra en el resto de los escenarios de la guerra, ahora que la Gran Bretaña tendría necesidad de desplegar importantes fuerzas militares en todos los puntos de la tierra donde se hace sentir el peso de las potencias del Eje.

Cuarto. — Ha sido colocada sobre el corazón de Inglaterra una gran amenaza al destruir la potencia combativa de sus eventuales auxiliares, Rusia y Estados Unidos, en los campos del frente oriental y en aguas del Pacífico.

De estos cuatro puntos se deducen tres importantes enseñanzas, añaden los círculos oficiales:

Primero. — Inglaterra, enemigo principal de las potencias del Eje, se encuentra en una situación muy semejante a la de los imperios centrales durante la pasada gran guerra, ya que se ve forzada a actuar militarmente en una serie de frentes en diversos puntos del globo, lo que le impide acudir eficazmente a ninguno de ellos. La moral británica se encuentra en baja y para levantarla nuevamente los estrategas de Londres recurren al expediente de organizar un fracasado intento contra la costa noruega.

Segundo. — En Inglaterra los Estados Mayores del Ejército y la Marina experimentan ahora a primeros de año las mismas dificultades de Ludendorf en 1918, ya que uno y otros se ven imposibilitados para tomar la ofensiva en todos los frentes con posibilidad de actuación eficaz.

Tercero. — El problema de los transportes se ha hecho para Inglaterra un problema mortal; por la imposibilidad de sustituir, el tonelaje perdido ante la necesidad creciente de acudir cada vez a más puntos del mundo con sus suministros. Por el contrario Alemania, Italia y Japón presentan interiores compactos en los que los transportes se realizan con toda normalidad sin entorpecimiento alguno derivado de las circunstancias militares.

Efe

Francia no tiene derecho a abandonar ni a desesperarse

Declara el mariscal Petain en su mensaje de Año Nuevo

Vichy. — Con ocasión del Año Nuevo, el mariscal Petain ha dirigido un mensaje a los franceses en el que comenzó diciendo que la guerra se extiende hoy a las cinco partes del Mundo. "El Continente está en llamas, pero Francia permanece fuera del conflicto".

Añade el jefe del Estado francés que su nación ni moral ni materialmente puede desinteresarse de los acontecimientos, pues conoce sus deberes para con Europa. "El poderío marítimo y colonial que posee el imperio está expuesto a muchos peligros. En cuanto a su potencia civilizadora, Francia conserva en el mundo su posición espiritual privilegiada a pesar de la derrota.

Esta situación especial de Francia no puede escapar a la atención de Alemania. Le sugerirá nuestra esperanza en una atenuación del estatuto que nos impuso después de su victoria. Una aproximación sincera de las dos naciones es el deseo de los Gobiernos y de los pueblos. Nuestra dignidad quedará restablecida y nuestra economía aliviada.

Ahora bien, la unidad en los espíritus está en peligro. Ello no proviene únicamente de la amargura que sucede a toda gran derrota nacional y del agotamiento y de la miseria que se derivan del segundo invierno de armisticio. Otras causas contribuyen también: el individualismo el afán de los negocios y el lucro. A los males de antes de la guerra, como el odio de las clases y la hostilidad entre el campo y las ciudades, viene a añadirse hoy la incompreensión entre las dos zonas".

"Continúa diciendo en su mensaje el mariscal Petain que muchos funcionarios no rinden al Estado todo el esfuerzo que deben. "Es este momento — dice — en el que se presentan al país graves dificultades para su existencia y para su unidad. La guerra continúa bajo otras formas. Francia no tiene derecho a abandonarse ni a desesperarse. Sin pérdida de tiempo debe movilizarse. No puede admitir en lo sucesivo, más desertores.

Tengo el deber de llamar "desertores", a todos aquellos, que, en la Prensa o en la radio, lo mismo en el extranjero que en Francia se entregan a actividades abyectas de desunión, así como a todos aquellos que en el país recurren a la calumnia y a la delación. Tengo el deber de considerar como "adversarios" de la unidad francesa a los traficantes "estraperlistas" y a los nuevos ricos de la derrota cuyos millones están amasados con nuestros sufrimientos. Tengo el deber de considerar como enemigos de la Revolución nacional a los detractores sistemáticos de la obra de resurgimiento emprendida por el Gobierno. Especialmente, ciertos profesionales del artículo sindicalismo que tienden a sabotear la Carta de trabajo y ciertos patronos "antisociales" que eluden, por egoísmo o por espíritu de revancha, nuestras comunes obligaciones de reconstrucción social.

Todos estos hombres, como también algunos parlamentarios, permanecen demasiado apegados a ciertos intereses, para poder verse libres de antiguas servidumbres y para responder a las aspiraciones de un país cuya nueva doctrina exige que sea aplicada por hombres nuevos".

Sigue el mensaje diciendo que la Revolución nacional no se basa sólo en principios sino en hechos y que ello constituye una inquietud para muchos franceses. "Yo solicito que se mida la amplitud y las dificultades de nuestra tarea, la obligación en que nos hallamos de vivir frecuentemente al día, la dificultad de administrar dos zonas con estatutos diferentes, la de contar con las exigencias de la ocupación, la penuria en primeras materias, la supervivencia del viejo espíritu burocrático destructor de iniciativas y que no desaparecerá más que con el tiempo.

A la sazón, esta Revolución, para ser nacional, debe ser la obra de toda la nación, y ella exige de todos, a falta de entusiasmo, que las circunstancias

no favorecen, una adhesión sincera del espíritu, una reflexiva aceptación del sacrificio".—Efe.

Vichy. — El mariscal Petain ha enviado un telegrama de felicitación al Führer con ocasión del Año Nuevo. Con el mismo motivo se ha verificado un intercambio de mensajes entre el jefe del Estado francés por una parte, y por otra el emperador de Japón, el Rey emperador de Italia y Su Santidad el Papa.—Efe.

Vichy. — El general Juin ha tomado posesión de su cargo de jefe de las fuerzas francesas en Africa del Norte. Fué designado para este mando a retirarse el general Weygand.

Debemos esperar lo peor de un momento a otro

EL BRASIL AL LADO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Río de Janeiro. — "Desde el primer momento hemos manifestado nuestra solidaridad con los Estados Unidos", ha declarado el presidente Vargas en un discurso pronunciado con motivo de fin de año en una reunión de oficiales del ejército brasileño.

"Nuestros compromisos, añadió el presidente, tienen exclusivamente carácter defensivo y se limitan a nuestro Continente y han sido adoptados porque estimamos que los pueblos como los individuos pasan por momentos de crisis — uno de los cuales es el actual — y que no debemos estar ausentes de él. Por otra parte es preciso que toda eventualidad nos encuentre preparados, por lo que ahora más que nunca pido la íntima unión vigilante de todos los nacionales. El conflicto se anuncia como largo por lo cual es preciso aumentar el ritmo de nuestro trabajo y estar dispuestos a aumentarlo aún más si la necesidad lo exige".—Efe.

TEMORES DEL CONTRALMIRANTE ANDREWS

Nueva York. — El contralmirante Andrews, comandante del tercer distrito naval, ha declarado, refiriéndose a las posibilidades de un bombardeo de la región de Nueva York:

"Debemos esperar lo peor, de un momento a otro. Es ridículo decir a la gente que no corre peligro antes de que se hayan tomado todas las medidas posibles para garantizar su seguridad".

Andrews dijo después que la Marina y el Ejército actúan en estrecha cooperación con las organizaciones de la defensa costera en dicho sentido. "Por lo demás — añadió —, durante los primeros 24 días de guerra, ningún buque norteamericano de guerra ha sido hundido desde Halifax al cabo Hatteras, zona colocada bajo su control".

EXPLOSION EN UNAS MINAS

Londres. — En una explosión que se produjo esta mañana en las minas de hulla en Sney han encontrado muerta siete mineros y han desaparecido 51.

Después de intensa búsqueda, declara oficialmente que no existen esperanzas de hallar a los desaparecidos.—Efe.

Choque de trenes

Barcelona. — Dos trenes de mercancías chocaron a las dos y media de la última madrugada, entre las estaciones de Vilanova y Bell-Lloc. El maquinista de uno de ellos, llamado Isidro Lecan, resultó muerto. El número de heridos se eleva a cincuenta y tres que se encuentran en otros trenes. Inmediatamente de ocurrir el hecho, salió para aquel lugar un tren de socorro, y cuadrillas de obreros de vías y obras, que muy pronto dejaron expedito el camino. A consecuencia del accidente, cuyas causas se ignoran, los trenes procedentes de Lérida, por la vía del Norte, llegan a Barcelona con algún retraso.—Cifra

Siguen registrándose encarnizados combates en el sector del frente oriental

Cuartel general del Führer. — "Las fuerzas soviéticas desembarcadas en Feodosia y sus rutas de aprovisionamiento, a través del mar Negro, han sido objeto de poderosos ataques de la aviación alemana, que ha ocasionado al enemigo grandes pérdidas en hombres y material.

Combates encarnizados durante toda la jornada de ayer se han registrado en el sector central del frente oriental. La aviación ha prosiguido sistemáticamente las operaciones de acoso del enemigo realizando una serie de operaciones ofensivas. Varias localidades han sido incendiadas, los ferrocarriles cortados y el material rodante destruido.

En la orilla del lago Ilmen un importante número de aviones soviéticos ha sido aniquilado por las bombas alemanas lanzadas por nuestros aviones sobre un aeródromo.

En Africa del Norte prosiguen con éxito los combates de las tropas germano-italianas en la región de Agadabia. Un total de 48 tanques y numerosos coches blindados de reconocimiento han sido aniquilados. Tres cazas británicos han sido derribados en combates aéreos.

La aviación alemana ha bombar-

deado día y noche las instalaciones militares de Malta.—Efe.

Roma. — "El éxito obtenido por las divisiones mecanizadas alemanas e italianas al Sur de Agadabia los días anteriores ha tenido un nuevo complemento. En combates ulteriores otros 48 tanques enemigos fueron destruidos y numerosos autos blindados cayeron en nuestras manos. Después de intensa preparación artillera y con apoyo de tanques el enemigo, haciendo uso de fuertes formaciones aéreas, ha atacado nuestras posiciones de Sollum y Bardia; fué rechazado. Los combates prosiguen. En la acción contra Bardia participaron dos unidades navales enemigas, que se retiraron rápidamente al caer bajo el fuego de nuestras baterías. Un contratorpedero se retiró incendiado.

Las unidades aéreas del Eje bombardearon activamente las columnas en marcha y los centros importantes de la retaguardia adversaria y destruyeron numerosos vehículos. Continuaron los bombardeos de las instalaciones militares de la Isla de Malta.

Los aviones ingleses volaron ayer sobre Atenas y otras localidades griegas. No se registraron víctimas, y los daños habidos carecen de importancia".—Efe.

Nota de interés

Para atender al mercado de esta plaza, HA QUEDADO INSTALADO EL DEPOSITO DE VINOS DEL MARQUES DE MUDELA, en la calle de Avellanós, 9, a nombre de don Ignacio Azcona.